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Megdöbbentő következmény
\ soproni választások eredménye az el­

lenzéki politikának legmegdöbbentőbb kö­
vetkezménye. Aki Sopront ismeri, az maga 
is hihetetlennek tartja, hogy szociáldemo­
krata képviselője legyen. Ebbe a helyzetbe 
esik ugy kerülhetett, hogy a magat keresz- 
lénv ellenzéknek nevező, valójában azon­
ban egyéni aspirációktól fütött Andrássy- 
fáe politika megosztotta a magyar keresz­
tény tábort és igy a két egymással haroo o 
keresztény frakció között szociáldemokrata
jutott győzelemre. .

Majdnem ugyanez a helyzet ott minde­
nütt ahol szociáldemokrata jutott be a par­
lamentbe. Természetes, hogy az Andrássy- 
párt lapjai a szociáldemokraták győzelmé­
ből arra következtetnek, hogy a keresztény 
irányzat meggyengült. Most szerintük ép­
pen a túlzó keresztény jobbszárny szenve­
dett vereséget, ezért pedig az egységes par­
tot teszik felelőssé. Ezzel szemben le kell 
szögeznünk azt, hogy a keresztény gondo­
lat Szempontjából sokkal megbízhatóbb es 
sokkal nagyobb garancia az egységes párt 
gondolata, mint Andrássy, Friedrich és
Lingauer irányzata. „ ..

A szociáldemokrata párt feltűnő erősö­
dése egyúttal kiálló riadót kell, hogy ben­
nünk kiváltson, mert azt bizonyltja, hogy 
-t polgárság nagyrésze tartózkodott a sza­
vazástól tunyaságból, nemtörődömségből és 
svává Ságból; ugyanakkor a szociáldemo­
krata párt fegyelmezetten, az utolsó embe­
rig leszavazott. Nem találhatunk eleggé el­
ítélő szavakat a polgári osztály e magatar­
tásával szemben, mert vájjon milyen remé­
nyeink lehetnek a jövőre nézve, eltekintve 
attól, hogy az egységespárt biztos fölény­
nyel kerül be a képviselőházba, ha azt lát­
juk, hogy a keresztény táborban és a föld­
műves osztályban két esztendő alatt any - 
nyira el tudták felejteni a szociáldemokrata 
politika teljes csődjét, hogy ma egyrészt 
nemtörődömségből és tunyaságból elmarad­
nak a szavazástól, a kisebb része pedig 
lépremegy a szociáldemokraták hangos agi- 
tációjának és azokra adja le szavazatát.

Hogyan akarjunk mi irredentát csinálni, 
hogyan akarjuk az ezeréves Magyarorszá­
got visszaszerezni, amikor szó sincs véron­
tásról, csak a kényelem, szeretet néhány 
órára való feladásáról?! Még nem tudunk 
együntetüen fellépni, ne felejtsük el, hogy 
ugyanez a nemtörődömség egyszer már 
belejuttatta az országot a Károlyi-forrada­
lomba és a kommunizmusba.

Ha már a keresztény ellenzék elkövette 
azt a végzete» hibát, hogy a keresztény 
nemzeti gondolatot kockára téve, amugyis 
megoldhatatlan királykérdés miatt és 
egyéni érdekektől vezetve megbontotta a 
keresztény egységet és biztos kerületeket 
lehetetlen jelöléssel szociáldemokrata ke­
zekbe engedett jutni, a választások utolsó 
napján félre kell tenni a magyar társada­
lom minden politikai részletkérdését vagy 
a bosszú gondolatát és oda kell állani, ahol 
nagy többséget lehet kierőszakolni. Az or­
szágnak ilyen helyzetében a polgári társa­
dalom nem tehet mást, minthogy félretéve 
mindent, az utolsó szál emberig leszavaz 
az egységes pártra. A polgári társadalom 
már egy ízben elvesztette tunyasága és 
nemtörődömsége miatt az országot és a ha­
talmút. Vigyázzon!

Péntek, junius 2.

Kállay Tibor vezet Rassayval szemben Nagykanizsán

Győr, jun. 1. Választási helyzet 10 óra­
kor: Győrszentmárton: Sokorópátkai Szabó 
István 218, Markó Gyula 171, Szmrecsányi 
György 389, öttevényi kerület: Szabó Ist­
ván (kér. nemz. egyes.) 642, Gyapay Pál 
pártonkivüli 637. Szombathely: 10 óráig le­
adtak 646 szavazatot. Ebből Hegyeshalmy 
Lajos kapott 340, gróf Cziráky József 
(Andrássy-p.) 269, Saly (szoc. dem.) 37-et. 
Szentgotthárd: Ellenjelölt hiányában Varga 
Gábor dr. Andrássy-pártit egyhangúlag 
képviselővá választották. Ez az első And- 
rássy-párti képviselő. Bácsalmás: dr. Al- 
földy Béla (egys. párt) 538, dr. Miklóssy
István (Andrássy-p.) 196, Sterk (Rassay-p.) 
302. Jánoshalma: dr. Marschal Ferenc 
(egys. p.) 396, dr. Kiss Antal (48-as kis­
gazda) 135, Szegő Miklós (Rassay-p.) 283. 
Tompa: báró Podmaniczky Endre 185, 
Temunouics Zoltán (honv. p.) visszalépett. 
Kórodi Katona János szavazatai ismeretle­
nek. Önöd: Melczer (egys. p.) 747, Kubik 
Gyula (egys. p.) 16, Bagosi (Rassay-p.) 171.

Mezőcsát: Édes Antal (egys. p./ 412, dr. 
Nagy Ferenc (Rassay-p.) 91. (Ml l.)

Szombathely, jun. 1. Választási helyzet 
lí órakor: Vasvár: Vass József 200 szava­
zattal vezet Haller Istvánnal szemben. Kör­
mend: Sigray Antal gróf (Andrássy-p.) 90 
szavazattal vezet. Sárvár: Huszár Károly 
500, Knapp dr. (szoc. dem.) 100. Celldö- 
mölk: Gyömörey (egys. p.) 55, Cziráky 
(Andrássy-p.) 105, Mohácsy kisgazdapárti 
eddig még egy szavazatot sem kapott. 
Szombathely: Hegyeshalmy Lajos 685, gróf 
Cziráky 1288, Saly (szoc. dem.) 139. Zala­
egerszeg: Friedrich István 310, Farkas Ti­
bor (pártonkivüli) 275, Briglevics Jenő 102. 
Nagykanizsa: Kállay Tibor (egys. p.) 1032, 
Rassay Károly 871. Kőszeg: Rakovszky 
Iván (egys. p.) 233, Lingauer 232. (MTI.)

Nagykanizsa, jun. 1. Délelőtt 12 óra: 
Kállay Tibor kapott 1585 szavazatot Rassay 
1520 szavazatával szemben. A leadott sza­
vazatokban Kiskanizsa is bennfoglaltatik, 
mely Rassay erősségét képezte. Így Kállay 
megválasztása biztosra vehető.

A kaposvári ügyészség nagy munkája számokban

(Saját tudósítónktól.) A háború és az ez- j 
utijn bekövetkező forradalom megdöbben- ' 
tőén erkölcsrontó hatást gyakorolt a társa­
dalomra. Erre engednek következtetni azok 
az adatok is, amelyeket a Délmagyarország 
munkatársa a kappsvári királyi ügyészség­
nél kapott, amikor az ügyészség ügymenete 
és háztartása iránt érdeklődött. Beszéljenek 
helyettünk a számok és a hallottak.

_ A bűnözések száma óriási mértékben
megszaporodott. Csupán a legutóbbi hóna­
pok jelenségei és adatai mutatnak igen cse- 
kélv erkölcsi konszolidaciot társadalmunk-
1 ~ 4ban.

_ Jelen viszonyokat összehasonlítva
békeállapotainkkal, a mostani számadatok­
ból is meggyőződhetünk erről. Amig béke­
időben a fogházban fogvatartottak létszáma 
35—40 fő között ingadozott, ma megha­
ladja a 200—220 embert a büntetettek
száma.

— Ennek kapcsán nagy mértékben meg­
szaporodott az ügyészség adminisztrációs 
munkája és aránytalanul megnövekedett a 
háztartásnak a költsége. A teendők három- 
négyszeresére felszaporodtak, mig az anyagi 
kiadások növekedése ezzel szemben arány­
talanul nagyobb. Erre is szolgálunk szám­
adatokkal.

— Az élelmezés kiadásai békeidőben 
évenként nem mentek többre, mint 10 - 
12.000 koronára, ma havonta kitesz mini­
málisan 120.000 koronát.

— Tanudijakra rendes körülmények kö­
zött nem fogyott el évenként több 7—8000 
koronánál, manapság még be sem fejeztük 
a folyó számadási évet, máris többre rúg 
félmillió koronánál.

— Valamikor az irodai nyomtatványok 
nem is képeztek számottevő kiadást, ma

egy megrendelésnél, amely valamikor 500 
koronával kifizethető volt, éppen 13.300% 
felárat, azonkívül csomagolási dijat szá­
mítanak, úgy hogy a békebeli 500 koronás 
cum 70—73.000 koronáért kapható.

— A háztartás összköltségei, a bűnügyi 
költségek, élelmezés, tanudij és egyéb ház­
tartási kiadások, mint tüzelő, fűtőanyag, 
stb. szerény számítások szerint meghalad­
ják egy számadási évben a 2* 1/2 millió ko­
ronát.

— A bűnügyi költségek igen ritka eset­
ben mondhatjuk, hogy évenként nem több­
ször, mint 2—3 esetben térülnek meg csu­
pán, mert az elítélteken nem lehet behaj­
tani’ és igy marad az államkincstár terhére.
_ A pénzbüntetésekből befolyó összegek

összehasonlító statisztikája a következő: 
1913. évben befolyt 63 tételben 1865*95 
korona, 1914. évben 27 tételben 653*77 ko­
róda. Most pedig havonta az állampénz­
tárnak beszolgáltatott, büntetésekből be­
folyt összeg például április havában 99.745 
koronára rúgott. Májusban eddig 307 tétel­
ben ez meghaladja a félmilliót.

— Az olyan értékletétek, amelyek bűn­
ügyekből kifolyóan kerültek az ügyészség­
hez letétképen, szintén óriási mértékben 
szaporodtak. 1908. évben 82, az 1914/15. 
számadási évben egy esztendő alatt 123 té­
telt tett ki az értékletétek száma. Az elmúlt 
1920121. számadási évben a békeévekével 
szemben 800 tételben milliókra rugó érté­
ket képviselt az értékletét. Mindez termé- 
szetesen az adminisztrációs munka szapo­
rodását is jelenti.

Ezek a számok élénken illusztrálják tár­
sadalmunk leromlott, siralmas állapotát.
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A mai választás legújabb Jelentései
Friedrich István kisebbségben van Zalaegerszegen — A szécsónyl kerületből még

nincs Jelentés
Veszprém, jun. 1. it óra: Bernolák Nán­

dor 620 szavazattal vezet Rainprecht Antal 
pártonkivüli ellenzékivel szemben. Nagy- 
vázsonyban Iklódy-Szabó János egységes- 
párü abszolút többséggel vezet.

Szombathelyen 12 órakor: Hegyeshalmy 
Lajos 1015, gróf Cziráky József (Andrássy- 
párti) 1537, Saly (szoc. dem.) 210. Zala­
egerszeg: Farkas Tibor pártonkivüli 450, 
Friedrich István 437 és Briglevich (függet­
len kisgazdapárti) 215. Vasvár: Vass József 
nagy többséggel vezet. Sárvár: Huszár Ká­
roly vezet nagy többséggel. Magyaróvár 
délelőtt 11 óra: Kühne Lajos (egys.) 1554, 
Giesswein Sándor 1001. Nezsider: Bleyer

Jakab (Huszár—Ernszt-p.) 270, Neuberger 
(kér. szoc.) 374, Mayer (p. k.) 31. Túra: 
Pintér Jenő (egys.) 1136 szavazattal vezet. 
Esztergom: Máté ff y Viktor ÍHuszár-Ernszt) 
1376, Osváth Andor (egys.) 674. Regőcze: 
Rácz Vilmos (egys.) 130, Lang János (kér. 
ell.) 777. Balassagyarmat: Szcitovszky 
(egys.) 1064, Szepes István 289, Karafiáth 
Jenő (egys.) 414, Barosits (szoc. dem.) 56. 
Szécsényi kerületből, ahol Hencz Károly és 
Rakovszky István küzd, nincs jelentés, mert 
a telefonösszeköttetés megszakadt. Győr- 
szentmárton: Sokorópátkai Szabó 701, Pár­
tos Gyula (egys.) 645, Szmrecsányi György 
595.

Uj erőcsoportosulás az igali kerületben
A két kibukott Jelölt szavazói legnagyobbrészt Javós Antalt támogatják

jelölt nagyon erős küzdelmet vív a mandátumért
A két

(Saját tudósitónktól.) Az igali kerületben, 
mint az már előre is látható volt, pótvá­
lasztásra került a sor Javós Antal és E. 
Szabó Dezső között. Svastics Nándor és 
dr. Rónai Lajos kibuktak, ezzel az ő szava­
zatuk a megmaradt két jelölt között oszlik 
meg, ami uj helyzetet teremtett a kerületben.

Az eddigiek szerint Svastics és Rónai sza­
vazói kevés kivétellel mind Javós Antalra 
adják a pótválasztáskor szavazatukat. So­
kan vannak olyanok is, akik most nem 
szavaztak le, de a pótválasztáson élnek jo­
gukkal és nagyobbrészt szintén Javóst tá­
mogatják.

Az uj helyzet eltolódásokat is idézett elő.

Eőry Szabó Dezső hívei közül sokan úgy 
gondolkodnak, nincs értelme a pártbontás­
nak s az csak hátrányokkal jár, ezért a pót­
választáson nem Eőry Szabó Dezsőt támo­
gatják szavazatukkal.

Mindezeket egybevéve erős küzdelem fej­
lődik ki az igali kerületben, amely való­
színűleg mindkét jelöltnek majdnem 
egyenlő számú szavazatot biztosit. Mégis 
úgy látszik, hogy Javós Antal pár száz sza­
vazattal többet kap, mint Eőry Szabó Dezső 
s igy a pótválasztás Javós Antalnak juttatja 
a mandátumot. Eddig a kerület általános 
hangulata erre enged következtetni. P. B.

Újból a dohányárak emelését tervezik
Előreláthatóan gyenge lesz az Idei dohánytermés — A kormányzat nem zárkéz-

hátik el a trafikárak emelése elől
(Saját tudósítónktól.) Az emberi rossz­

szenvedélyek kielégítésére szolgál a dohány. 
Aki rászokik az emberi szervezetre káros 
nikotinfüst élvezésére, hamarosan meg­
bánja, de leszokni mégsem tud már róla, 
csak abban az esetben, ha beteljesedne so­
kaknak az a sóhajtásszerü kifakadása: 
— Bár vészén ki gyökerestől! — mintha ! 
legalább is maga a növény volna az oka 
mindennek. Nem lesz érdektelen az ilyenek 
előtt, ha némi felvilágosítással szolgálunk 
az idei esztendőben várható dohánytermés­
ről. Lapunk munkatársa evégből érdeklő­
dött illetékes helyen és a következő infor­
mációkat kapta:

— A dohánytermésünk — sajnos — az 
elmúlt évben rossz volt. Az idei dohányter­
melés előre várható eredménye sem kecseg­
tet jó kilátásokkal, mert előreláthatóan 
igen gyenge lesz. Azoknak a területeknek 
az összege, amelyen a dohányt termelik, 
alig haladja meg a 22.000 holdat az egész 
országban.

— Holdanként ne számítsunk több ter­
mésre, csak öt-hat métermázsára. Ha ilyen 
termésnél tekintetbe vesszük azt, hogy en­
nek a mennyiségnek csak igen kis hánya­
dát használhatjuk fel a belföldi fogyasztás 
céljaira és kielégítésére, kiviláglik, hogy a 
helyzet ezt illetően meglehetős nehéz.

— A szükséglet nagy részét külföldről 
kell beszerezni, amely körülmény a valu- 
táris differenciák miatt az ellátást — ért­
hetően — igen nagymértékben megdrágítja,

annak ellenére, hogy a hazai dohány egy 
részét külföldre szállítjuk.

— Nagyon sok bajt okoz a dohány pajták 
és szárítók faanyagának lassú pusztulása. 
A termelők a faanyagot ennek óriási drá­
gasága folytán más gazdasági épületekre 
használják fel, ahelyett, hogy a dohánypaj­
ták és szárítók fokozatos javítására fordí­
tanák. Természetszerűen ez a körülmény is 
károsan befolyásolja a dohánytermelés 
mennyiségét, amennyiben azt lényegesen 
csökkenti.

— A dolíány beváltási ára ma már a búza 
árát két-háromszorosan meghaladja. Ennek 
ellenére a termelők elégedetlenek. Tekintet 
nélkül arra, hogy a dohánytermékek be­
váltási árát nem oly régen emelték, a ter­
melők egy része újra szervezkedik azirány- 
ban, hogy az általános drágulásra való te­
kintettel kérjék a beváltási árak további 
emelését.

— Mindezek a körülmények magukkal 
hozzák azt, hogy a kormányzat kényszer- 
helyzetbe kerül és nem zárkózhatik el a fel­
dolgozott dohányárucikkek, trafikáruk to- 
ixíbbi emelésétől sem.

Tőzsde
Budapesti délutáni valutamagánforga­

lom: Dollár 827, márka 30114, Bécs 1 AlV2.
Bécsben zárlatkor: Budapest 136214.

- Zürichben zárlatkor: Budapest —.64 
(nyitás —.64), Bécs —.043/4' (—.043/4), 
osztrák bélyegzett —.047/8 (—.047/s).

API HÍREK
— Felhívás a nagybajom! és igali ke­

rület választóihoz. A nagybajomi és igali 
kerületben pótválasztásra kerül a sor. Fel­
hívjuk e két kerület választóit, hogy min­
den melléktekintetet félretéve az eszme és 
a párt megerősödéséért, a párt iránti ra-

nak a küzdelmekben kitartó harcosait, dr. 
Neubauer Ferencet, illetőleg Javós Antalt 
válasszák meg.

— Körzeti pártértekezlet. A Hoyos- 
párt felkéri a IX. körzet (Donerváros) 
hölgybizottságának tagjait, hogy ma csü­
törtökön délután öt órakor a Turul-szálló 
kistermében teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek.

— Figyelmeztetés! A „régi jogon“ vá­
lasztók jogosultságuk igazolásához szük­
séges igazolványt a mai naptól kezdődőleg 
dr. Bárdió György kir. közjegyzőnél ismét 
kiválthatják.

— Évzárás a főgimnáziumban. A hely­
beli főgimnáziumban az évvégi összefogla­
lások, illetően vizsgálatok a következő jóvá­
hagyott rend szerint lesznek: A rendes elő­
adások mind a 7 osztályban junius 14-én, 
szerdán érnek véget. Ezt megelőzően, junius 
11-én, vasárnap délután 5 órakor lesz az 
intézeti játszótéren a tanulók tornaversenye. 
Junius 16-án, pénteken 8 órakor kezdőd­
nek minden osztályban az évvégi összefog­
lalások a kihirdetendő rend szerint. Ezek 
junius 17., 19., 20., 21., 22., 23-án folyta­
tódnak a délelőtti órákban és junius 24-én 
érnek véget a hittanvizsgálatokkal. Junius 
15-én, vasárnap, fog az intézeti énekkar 
utoljára szerepelni ez iskolái évben, későb­
ben meghatározandó helyen és időben. A 
szóbeli érettségi vizsgálatok 4 napon át ju­
nius 20-tól 23-ig tartanak; áz érettségi vizs­
gálatok elnöke dr. Zoltványi Irén bakony- 
beli apát lesz. A magánvizsgálatok 2 cso­
portban fognak lefolyni, még pedig junius 
16. és 17-én az első csoport, junius 26. és 
27-én a második csoport; a magántanulók 
kívánságát az időpontot illetően az igazga­
tóság figyelembe veszi, ha a magántanulók 
kívánságukat idejekorán bejelentik. A záró- 
ünnepség junius 29-én Péter-Pál napján 
lesz, ekkor történik a hálaadó istentisztelet 
után a jutalmak és bizonyítványok kiosz­
tása. A jövő 1922—23. iskolai évre szóló 
előzetes felvétel a II—VIII. osztályokba jú­
lius 1-én, 3-án és 4-én történik; az I. osz­
tályra csak előjegyzést fogadhat el az igaz­
gató, mert a szeptemberi felvétel előtt az I. 
osztályra jelentkezők felvételi vizsgálatot 
kötelesek tenni.

— Katonák aratási szabadsága. A hon­
védelmi miniszter a folyó évben a rendes­
től eltérően, nagyobb számban óhajtja a le­
génységet aratás idejére szabadságolni. 
Minthogy a nagyszámú szabadságolásnál 
könnyebben fordulhat elő az az eset, hogy 
egyesek nem vonulnak be a kellő időre, 
már most megkeresi a közigazgatási ható­
ságokat, hogy a legénységet pontos bevo­
nulásra utasítsák és ha bevonulási kötele­
zettségének pontosan nem tenne eleget, kar­
hatalom igénybevételével vonultassák be.

— Amerikába nem adnak útlevelet.
A belügyminiszter az északamerikai Egye­
sült-Államokba szóló útlevelek kiállítását a 
további intézkedésig betiltotta.

Csajághy Antal órás és ékszerész ♦ Kaposvár, Korona-utca 5. szám.
Dúsan felszerelt raktár miadennemü órák- és ékszerekből.

Óra- és ékszerjavitó műhely. Javítások jótállással készülnek.

Tört aranyat és ezüstöt lii
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Adományok a 44-es Reichard-alapra.
Strinovich Vilmos 89. sz. gyüjtőiven 5600 
k'1 Panaictt Rezső Csongrád (372. sz. gy. l.) 
,125 Szili Alajos (250. sz. gy. i.) 645 K, 
xíauer Izsó főhdgy 500, Reitberger István 
főhdgv 900, Lichtenberger Ádám Miklósi 
L0 Simon Lajos Kéthely 155, Tankovits 
Miklós Kaposvár 120, Mihalik Miklós Ozora 
alO Szalay György Patosfa 205, Révész 
Miklós Budapest 200, Kégl Zoltán Budapest 
ó)0o dr Karbuczky János Csurgó 170, Bor­
ján János Tabod 80, Szabácsy Dezső 
Öceény 30, Scheiber Ernő Marcali 100, 
Szabó Béla Budapest 300, Albrecht Ferenc 
Szorosad 100, Sárközy Géza Kaposvár 800, 
Mayer Zoltán Somogyszob 100, Herczeg 
Ferenc Hajmás 10, összesen: 12.010 korona, 
a muit hó 6-án beküldött kimutatás szerint 
57 548 korona, tehát az eddig befolyt ösz- 
’szeg 69.658 korona. Egyben van szeren­
csém a gyűjtőiv-tulajdonosokat ezúton fel­
kérni, hogy a gyűjtői veket a befolyt ösz- 
szeggel eg>rütt mielőbb hozzám beküldeni 
szíveskedjenek. Strinovich Vilmos emlék- 
bizottsági elnök.
- Istentiszteletek a zsidotemplomban.

\ kaposvári zsidótemplomban a kinyilat­
koztatás ünnepe (sovuausz) alkalmából az 
istentisztelet kezdete lesz: csütörtök este 
fél nvolckor; péntek este negyed nyolckor; 
péntek és szombat délelőtt fél tízkor. Szom­
baton délelőtt elhunytakért való könyörgés 
imazkir). Prédikáció mindkét napon dél­
előtt fél tizenegykor.

— Átmeneti segély tanügyi alkalma­
zottaknak. Átmeneti segélyben minden ál­
lamsegélyes tanügyi alkalmazott részesül, 
aki valamely helyi bevételi forrásból akár- 
mily címen újabb segélyt nem élvez. Az 
állampénztárnál bemutatandó nyugtán a 
felettes hatóság záradékával ezen körül­
mény igazolandó. Az átmeneti segély ösz- 
szege a IX—VIII. fokozatban havi 2400 
korona, szerzeteseké 1200 korona.

— A Máv. Dalkör s a Széchenyi Tár­
saskör által a pünkösdi ünnepekre terve­
zett tánccal egybekötött műkedvelő előadást 
a pótválasztás miatt június hó 11-én, va­
sárnap este nyolc órai kezdettel fogják 
megtartani.

— A hadirokkantak juniálisa. A Had- j
röá elnöksége elhatározta, hogy junius hó j 
11. napján a Sétatéren a hadirokkantak, j 
hadiözvegyek és hadiárvák felsegélyezésére 
nagyszabású juniálist rendez, amire később 
még visszatérünk. Itt említjük meg, hogy 
a Hadröá a hősök részére a gyűjtést nem 
4-én és 5-én tartja meg, hanem a közbejött 
választásokra való tekintettel junius hó 
29-én.

— Még egy nap áll rendelkezésére
minden forgalmi adókötelesnek, hogy ed­
digi mulasztásait pótolhassa. Szombaton 
reggel már adatokkal felszerelve kezdik 
meg az ellenőrzést a pénzügyminiszteri ki­
küldöttek és a városi forgalmi adóellen­
őrök, amikor már a hiányokat büntetés 
nélkül pótolni nem lehet. A városi forgalmi 
adóhivatal vezetőjének ez az utolsó figyel­
meztetése, hogy a város által kicsikart ezen 
nagy fontosságú kedvezményt minden for­
galmi adóköteles vegye igénybe, mert többé 
a legnagyobb jóindulat mellett sem védhet 
meg senkit.

— A kaposvári pincérek mozgalma.
A kaposvári pincérek mozgalmat indítottak 
leginkább jogos panaszaik kielégítésére. 
Panaszaik között nem utolsó az sem, hogy 
a békebeli havi 60 korona fizetéssel szem­
ben ma csak 120—150 koronát kapnak s 
a többit a borravaló eredményezi. így azon­
ban olyan kevés összeg jön össze, hogy alig 
tudnak megélni. A kaposvári pincérek több 
megbeszélésen keresztül azt határozták el, 
hegy békés utón megegyezést keresnek a 
munkaadókkal.

— A szesz uj árai. A kereskedelmi és 
földmivelésügyi minisztérium a szesz alap­
árát a következőkben állapították meg: ál­
talános denaturálószesszel való denaturálás 
céljait szolgáló adómentes szesz 50, ecet­
gyártáshoz szükséges szesz 70 korona. Kü­
lönleges denaturálószerrel való denaturálás- 
hoz szükséges exportcikkek készítéséhez 
felhasználható adómentes szesz 75 külön­
féle összetett étherek gyártásához szüksé­
ges adóköteles szesz 120 korona. Emberi 
fogyasztás céljait szolgáló finomított szesz 
190 korona.

KORONÁS KOLDUSOK
REGÉNY

irta; SZŐLLŐSY FERENC
(16)

Újabb közeledése sem hozott eredményt. 
Hűvös szó rezgeti át a pompás illatú leve­
gőn:

— Talán kimennénk sétálni?! Különben 
is haza akarok menni . . . Valami rossz elő­
érzetem támadt egyszerre.

— Magdolna, ne, most ne hagyjon el. 
Most találtunk egymásra — kissé elmo­
solyodott — és máris el akar távozni?

— Mennem kell. Ha kimegyünk, akkor 
még rövid ideig sétálhatunk, de itt nem 
maradok . . . Mit gondolnak az emberek, ha 
ennyi ideig kettesben maradunk?!

— Mit gondolnak?! . . . Lássa, maguk 
nők, mindig csak arra figyelnek, hogy mit 
gondol a világ. A világ ítéletétől való félel­
mük álitja elébük a legnagyobb akadályo­
kat, saját magukat korlátok közé szorítják. 
Pedig, higyje el, nem érdemes a világ Íté­
letével törődni, hiszen az csak rossz lehet. 
Addig nincs is a világnak Ítélete, amig az 
csak jó lehet s csak akkor van, ha van va­
lami, amibe bele lehet kapaszkodni és ki­
fogást emelni.

— De mégis döntő a szava.
— Igaz is igy első látszatra. De a világ 

egyszerre nem jelent többet kétezer ember­
nél. Mi ez a szám a világ millió és millió 
embertömegében?! Ha az egyik világot je­
lentő kétezer ember rosszat hiresztel, van 
még sok ekkora világ.

— Ez igaz lehet magánál, de nekem csak

ez az egy kétezeres világom van, mert ide 
vagyok kötve.

— Nem sokkal jobban, mint én. De te­
gyük fel, hogy igaza van . . .

— És fejezzük be a bölcselkedést. Indu­
lok — miközben tényleg az ajtó felé indult.

De a gróf elébe ugrott.
— Magdolna, ne menjen el — kérlelte 

csengve. — Jöjjön, üljünk le a pamlagra.
— Indulok, Béla, engedjen — könyör- 

gött. — Nem maradhatok tovább.
Addig kérlelte azonban Béla, addig be­

szélt, amig helyet nem foglaltak — egymás 
mellett a pamlagon. Akkor ezt gondolta: 
,,Most megvalósítom tervemet“.

Józanul, semmi és senki által nem za­
varva látott hozzá tervének, megvalósításá­
hoz.

Arca hirtelen mély szomorúságot tükrö­
zött vissza, ujjai idegesen babráltak a pam- 
lag szőnyegén, mély sóhaj szállt fel mellé­
ből, azután rezignáltan kezdte:

— Magdolna, tudom, csak egy percig 
marad itt. Azután elmegy és pár napig nem 
is látjuk egymást. De ez az egy perc még 
az enyém — itt már szenvedélyesen beszélt 
— és én ezt az egy percemet is kihaszná­
lom. Mondja meg nekem, Magdolna — és 
térdre vetette magát a megdöbbent leány 
előtt — szeret-e, sikerült-e bejutnom szi­
vébe?

— De . . . Béla . . .
— Feleljen nekem, Magdolna, könyör­

göm.
— Ne kérdezzen, Béla . . . Indulni sze­

retnék.
— Előbb mondja meg, kérem, nagyon 

kérem.
(Felft. b§v.)

— Felülfizetések a leánygimnázium 
színházi előadásán. A kaposvári leánygim­
názium folyó évi május 25-iki színházi elő­
adásán 500 koronát fizettek felül: Ehren- 
stein Henrik, 200 K-t özv. Pogány Józsefné, 
Sohr Pál, Schön Kálmán, Schön Sándor, 
100 K-t Baumöhl Leóné, Gaál György, dr. 
Herzog Manó, Gundy János, Takáts Béla, 
Beck Ignácné, dr. Langer Aurél, dr. Pon­
grác?. Károly, Mészáros Kálmán, Hahn Mi­
hály, 50 K-t N. N., N. N., Juhász Imre, N. 
N., Schwarcz Lajos, 60 K-t Kolovits An­
dorne, 20 K-t N. N. Az előadás összes tiszta 
bevétele 25.949 korona. A felülfizetésekért, 
valamint a szives érdeklődésért hálás kö­
szönetét mond az intézet vezetősége.

— Felemelik a gyógyszerek árát. Teg­
napi számunkban e cim alatt megjelent 
hírre vonatkozóan megjegyezzük, hogy az 
legkevésbbé sem vonatkozik a gyógyszeré­
szek ellen, mert tudjuk, hogy amig más cik­
kek ára a békebelinek 100—120-szorosa, 
addig a gyógyszerek alig érték el a 28—35- 
szörös árat. Tény, hogy a mostani emelés 
sem érte el közelről sem azt a nívót, mint 
amelyen más áruk ára mozog, amiről 
bárki meg is győződhetik. Ma már nem a 
patika a legdrágább, mint békében annak 
tartották.

Kérje mindenütt a Délmagyarországot!
— Szünidői zenetanfolyam. A Juhász­

zeneiskola ezennel értesíti a t. szülőket, 
hogy július 1-én szünidői zenetanfolyamot 
nyit hegedű, zongora és cimbalom tan­
szakokkal. Jelentkezhetni naponta délután 
2—4-ig. Fő-utca 16.

— Elmarad a hedrahelyi vásár. Junius
hó 5-én tartandó hedrahelyi országos vásár 
elmarad. Megtartásának időpontját az alis­
pán megfelelő módon közölni fogj aa kö­
zönséggel.

— A Budapesti Árumintavásárra való 
utazás megkönnyítése. Köztudomású, 
hogy a magyar kormány az árumintavásár 
alkalmából vizumnélküli utazást, valamint 
díjmérséklést és féláru vasúti jegyet enge­
délyezett. Most arról értesülünk, hogy a 
magyar határrendőrséget már utasították, 
hogy a junius 10—22. között a határra vi­
zűm nélkül érkező kereskedőket és iparo­
sokat vizűm nélkül is beengedjék. A vizum­
nélküli utazást nem kötötték semmiféle for- 

( malitáshoz. A féláru vasúti jegyet azonban 
csak névre szóló igazolvány ellenében ad­
ják. ki. Ezekért belföldön az illetékes ke­
reskedelmi és iparkamarákhoz, külföldön 
pedig a vásári képviselőségekhez, illetően, 
ha ilyenek nincsenek, ugyancsak a kama­
rákhoz kell mielőbb fordulni.

— Az Apollóban csütörtökön és pén­
teken nincs előadás. Szombaton és pünkösd 
vasárnapján kerül vászonra a közönség ál­
tal már alig várt Sándor Mátyás III. része: 
„A halottak élnek“. Tekintettel a mozgó 
vasárnapi túlzsúfoltságára, kérik a közön­
séget, hogy a nagy magyar szabadsághős 
érdekfeszitő történetét lehetőleg szombaton 
nézze meg, mely napra a jegyek elővétel­
ben Fő-utca 14. sz. I. em. már kaphatók. 
Szombaton délután fél 5-kor diákelőadás 
lesz, melyre a földszintre 7 K-ás, az eme­
letre 15 K-s és felnőtteknek (emeletre) 30 
K-ás jegyeket adnak ki.

— Megbőszült bika. Somogyvisonta köz­
ségben Bakos Ferenc községi bikagondozó­
nak a község egyik goromba természetű 
bikája gondozás közben bőszülten nekiug- 
rott és a jobb combját mintegy 40 centimé­
ter hosszúságban a csontig felhasitotta. 
Vájjon nem lenne-e ajánlatos, csak igazi 
szolid apaállatoknak adni igazolványt.

— Csendélet az éjszakában. Az éjjel is­
meretlen tettesek két helyen is beverték az 
ablakokat. Remélhető azonban, hogy7 az éj­
szakai csöndháboritók rövidesen az agilis 
kaposvári rendőrség előtt is ismeretesek 
lesznek.
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x Forgalmi-adó kimutatási pénztár- 
könyv kapható SZABÓ LIPÓT könyv- 
kereskedésében, Kaposvár, Korona-u. 1.

x Műlép, mézkanna, pergető kaptár, keretléc, 
Hanemann-rács, egyéb méhészeti eszközök, kasza­
kövek, permetező gép és részek, ojtó gumi, háztar­
tási eszközök, alpacca evőszerek kapható Légár Béla 
vaskereskedésében, Kaposvár, Fő-utca 31., Rózsa-gyár 
mellett. Magyar Méhszövetkezet vezérképviselete és 
lerakat».

x Egy évig borotválkozhat egyetlen egy önborotva 
pengével, ha „COLUMBUS“ élesítő készüléket vesz. 
Gyári lerakat: Präger József Korona Illatszertára 
Kaposvár, a Korona épületében. Pengék élesítését 
vállaljuk.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodájá­
ban, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 643

x Gyönyörű, férfi szalma girárdi kalapok 
sagy választékban kaphatók 425 koronáért Hajós 
Bélánál, Kaposvár, Fő-utca 8. szám.

x Rágásra rögtön alkalmas fogak és fogsorok, ki 
aem vehető szájpadlás nélkül is, arany hidak, 
legöjabb por cellán koronák Varga Péter vizsg. 
fogtechnikusnál, Turul fogkrém-laboratorium, Kapos­
vár, Fő-utca 13. Telefon 318. 1032

x Ruhafestéshez csak „Färbolinu a legjobb.

Főszerkesztős Dr. Neubauer Femncu 
Felelős szerkesztős Szőilősy F«r«jot

Kiadó : Délmagyarország Lapkiadó R.-T
igazgatós Soós János«

Valódi francia batiszt gyönyörű 
divat mintákban — — — — K 225'— 

Divat voál minden szinben a leg­
újabb mintákban — — — — K 190.— 

110 cm. széles cérna grenadin
minden szinben...........................kor. 480'—

110 cm. széles fehér grenadin kor. 280"— 
110 cm. széles svájci opál . . „ 420'—
Francia batiszt, siffon, batiszt, volán, ruhavá­
szon, zephir, kanavász, karton, festő, cloth, 
vászon, paplan, lepedő köpper, férfi és női 

szövetekben állandóan nagy raktár

SCHÖN JENŐ
rőfösáru házában

Kaposvár, SzéchenyMér 10.
(Vidor-palota.) Telefon: 430.

Szeplő
elleni arckrémek, bőrfinomitók, fehérí­
tők. pipere- és gyógyszappanok, haj­
vizek, hajfestékek, szájvizek, fogpasz­
ták, úgyszintén az összes kefe-, fésü- 
és gummiáruk, vatta, fehérvászon- és 
antilopcipő tisztitó, eredeti Kölni vizek 
és parfümök legjobb minőségben, leg­

olcsóbban kaphatók :

PRÄGER JÓZSEF
KO Mill IlllISZEIIMÍBin

Kapósra, a Korona-szálloia épületében.

Favilla
gyári áron
minden mennyiségben kapható

Neuschlosz-Lichtlg
repülőgépgyár és faipari r.-t. 

vezérképviseleténél

Kuni, MM12. a

Ä legjobb arcsiépitő szer

o BOKOR
ARCKENŐCS és SZAPPAN.

Készíti:

Sokat Ferenc Jigyf-gyóperiára
Kaposvár-Doitnerváros.

Postai szétküldés utánvéttel.

' U j|

Kitűnő gramofonok,
legújabb hanglemezek és egyéb alkat­
részek nagy választékban kaphatók a
Harmóniánál, Fő-utca 4.
Ugyanott gramofonokat javítunk, régi 
vagy törött hanglemezeket veszünk.

Székely Ármin fiai
uriszabók

Kaposvár, Fő-utca 3. szám. 

Gyapjúszövetek:
Legnagyobb raktára, 
legszebb választéka, 
legolcsóbb beszerzési forrása.

Szavatolt tiszta, csiraképes

piros, szürke és fehér (japán)

KÖLES,
úgyszintén

muharmag
nagyobb tételekben kapható

Lorschy Mór
cégnél

Kaposvár, Korona-u. 15

Majoliha »■

a legdíszesebb kivitelben, közönséges fekete 
tűzhelyek állandóan raktáron.

Vízvezeték és villany
javítások pontosan eszközöltetnek.

Kerékpár alkatrészek, 
gummiáruk

legolcsóbban kaphatók.

Szigethy István
Kaposvár, Berzsenyit 1. Telefon 343.

Petfif i-liasza
a legjobb!

Kapható :
Geiszler János és Fia

vaskereskedésében
Kaposvár, Fő-utca 15. szám.

APOLLÓ
VÁRÓ Sí MOZGÓ

Csütörtök Péntek
Nincs előadás!
Szombat Pünkösd vasárnap
Sándor Mátyás 111. része

A halottak élnek
Kisérő műsor!

Előadások V,5-kor diák-előadás */,7 és 7,9 órakor.

Siáchenyi-tér 5. ss.
Széchenyi-kávéház mellett.

Pünkösdi olcsó árak!
!! Harisnyák bámulatos oltson !!
Fehér muslin harisnya K 158—180—240 
Fekete, szürke, drap, muszlin

harisnya — — — — K. 150—175 
Fehér, fekete és divatszinü fátyol 

harisnyák — — - K 250-350-425 
Fegyházban kötött férfi zokni

minden szinben — — — — — K 45
Férfi zokni divat mintákban — K 85—100 
Fegyházban kötött női harisnya, ’

barna és fekete — — — — — K70
Gyermek fél harisnyák a leg­

finomabb minőségben 
Női és fé/fi svéd és cérna keztyük 

nagy választékban
Gyermek nyári kivágott és apacs trikók
Bámulatos olcsó
Férfi rövid alsó nadrág, sifon és zefir

francia szabású— — — — — K 285
Férfi vászon alsó nadrág K 250—400 — 500 
Férfi munkás- és sport ingek, 

kiváló, jó minőség — — K 350—450 
Zefir ing 2 gallérral, egyszin és 

mintás — — — — K 550—750—800 
Női festő és színes, karton vállas 

kötények — — — — — K 250—300
Női és leány fehér sifon és hímzett kötények 
Saját készítésű leányka ruhák és 

kötények nagy választékban 
Női blouzok hímzett chamin, zefir 

és mosóból
Női előtt és lüszter vállas és 

félkötények — — — — K 450—600
DMC. himzöpamut fehér 30, színes 35
Varrónők figyelmébe!
Koh-i-noor patent 1 tucat — — — K 7
Rozsdamentes, patent 1 tucat — — K 4
Továbbá állandó nagy raktár és 
legolcsóbb árak szalagok, hímzések, zsi­
nóráruk, cérnák, pamutok, zsebkendők, nyak­
kendők, babakelengyék, gyermeksapkákból. 
Nagy raktár és olcsó árak Schweitzi női fehér- 

nemüekből.

Ifi. SCHÖN EDE
MIELŐTT

TÖZHE1YET,
VAGY

UTCAI VASKERÍTÉST
venne vagy rendelne, tekintse meg

RÓZSA IGNÁC
épület- és mülakatos mintaraktárát, 

ahol a legszebb kivitelű saját készit- 
ményü falba építhető tűzhelyek 
és lábon álló zománcozott tűz­
helyek, kész utcai vaskeríté­

sek, vaskapuk és istálló 
vasablakok vannak 

raktáron.
Tüzhelyraktár: Lakatos-műhely:
Beruenyl-ntta 27. M-stta I.

(Hz üzletben). Telelőn: Z62.
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Kerékpárosok! Gummik. Alkatrészek. Javítások.

Cséplőgépet,
benzinmotort, gőzgépet szak­

szerűen, jótállás mellett
javít, felszerel és bár­
mely gépalkatrészt el­
készít elismert pontos 
kivitelben, legolcsóbb árakon

FRIEDRICH GÉZA
oki. gépész és motorszerelő 
lakatos és gépjavító műhelye 
Kaposvár, Vár-utca 5. szám. 
Telefon interurbán 407. sz.

♦ Allatnyirő és hajvágó gépek szakszerű köszörülése. ♦
Komoly fiuk tanomul felvétetnek.

Egy darab 35/40. fegyvergyári
Diesel-motor eladó.

Nyersbőröket
és: vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

ü r s t Á r m
bőr- és nyersbőrkeres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi-utca 8. és 11. sz. 
Telefon szám: 425.

I n

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy

Korona-utca 3. szám
alatt villanyerőre berendezett nagy gépjavító 
műhelyt nyitottam, ahol mindennemű gépjavítást, 
ugy gőzgépekét, mint benzinmotorokét, szak­
szerűen végzek és alkatrészeket újítok. Elválla­
lom továbbá úgy gőzgépek, mint motorhengerek 
fúrását, uj tengelyek készítését és azok javítását. 
Cséplőgépeket és bármilyen gazdasági gépeket, 
borpréseket és permetezőket szakszerűen készí­
tek és javítok. Bármilyen esztergályos munkát 
szakszerűen és azonnal végezek. Kívánatra 
vidékre is kimegyek.

Horváth Laios
oki. gépész, géplakatos mester.

Használt gépek vétele és eladása. 
Legjobban felszerelt műhely.
iHhatrészBk minta szerint készülnek.

MÜLLER SÁNDOR
mechanikus

Kaposvár, Kontrássy-ulca 5.

KAROOS IMREiInííilSs??a Raktáron tart és azonnal szállít
míndennemO cementárut. úgymint: 
s 1 s örend fl cemontzsindely, 
cementlapot, minden mérető cement­
csövet, hidakat, kutgyQröket, jászlakat 
(istálló berendezéshez), sertés és itató- 
vályukat. Elsőrendű portlandcement 

állandóan kapható, soo

tető bádogos munkák javítása

411

elárusítója — jótállás mellet

Sámuel Ferenc
bádogos és vízvezeték szerelő

Kaposvár, Zárda-u. 7.
TELEFON SZÁM 238.
Készítek és raktáron tartok: Öntöttvas és 
bádog fürdőkádakat, kályhákat, mosdókat, 
klozettokat, kőanyag és vas csöveket, csa­
pokat, pipere cikkeket. JAVITaSOKAT és 
uj berendezéseket, úgy helyben, mint vidé­

ken postosan és jutányosán vállalok.

Permetező alkatrészek kaphatók

látó gépek!
6 és 8 HP. benzinmotoros cséplökészlet,

4 HP. gőzcséplőkészlet,
8 HP. benzinlokomobil Sthnttleworth, 

10 HP. gőzlokomobil Sekuttleworth,
cséplőszekrény 900, 1100 és 
1400 m/m.

Felvilágosítással szolgál:

Halász János
Kaposvár, Korona-utca 7. szám,

az utolsó lakás az udvarban jobbra.

Több száz eladó

házat és birtokot
tart nyilván a

PIAC
Áru-, Termény-, Ingó- és Ingatlan­
értékesítő Vállalat igazgatósága:
Székesfehérvár, Széchenyi*utca 26. 

és a kerületi üzletvezetőségei:
Kaposvár, Fő-utca 64., 

Szekszárdi, Bezerédy-utca 15., 
Pécs, Irányi-tér 16.

Újabb előjegyzések bármelyik irodánál 
állandóan felvétetnek.

A Piac ingyenes lap a vállalat saját 
hirdető orgánuma. — Válaszbélyeg.

poekamSves. lemet- és liszerkeieskeéö
Berzsenyi-utca 8. sz., az udvarban.

Elvállal mindennemű fegy­
verek javítását, barnitá- 
sát, agyak készítését, 
fegyverek belövését, 
távcső szerelést.

Olcsó és gyors kiszolgálás I
Egy tanuló felvétetik.

GyültsUnk
anyarozsot, kamillavirágot, mályvagyöke­
ret, hársfavirágot, bodzavirágot, maszlag­
levelet, belóndeklevelet, macskagyökeret, 
kőrisbogarat, amelyeket a legmagasabb 

áron váltja be a

Kaposvári
llló-olajgyár
(MIR.-malomban)

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békcminőségu, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

palát.
továbbá :

cement vályakat, cement jászlat,
istálló berendezéseket,

cement lapokat, cement zsindelyt.
cement Indákat, mökfi sírköveket.

Ajánlatok és költségvetései díjtalanul.

HALLÓ! HALLÓI
Villanyos óra nélküli 

áramfogyasztók figyelmébe!
A közeli hetekben megérkeznek a villanyos árammérő . órák, tehát 
gondoskodjanak előre, hogy az órahely elkészítése és a vezetékek 
kijavítása már most megtörténjen, nehogy az árammérő óra fel­
szerelése a munkatorlódás miatt akadályokba ütközzék. Ezzel kap­
csolatos munkákat a legolcsóbban és pontosan elvállalja:

MIIIICS MISA ftlIuMiai b mali lilltói
KAPOS VÁR, FŐ-U. 13. Bgjanott feliöágmitással «italaiul szolgálnak. TELEP. 421

UJIAiíi
>"v - 4 , .

1 • '- . «-V (■
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APRÓ HIRDETÉSEK.
«faden uó 1 koron«, vastagabb betűvel 4 korona. ÁllAat kere^k- 

nek 50 százalék engedmény.

VIDÉKEN a következő 
elárusító helyeken kapható a

fífMMimPOl&g!
Move hirlapárusitás és Hor­
váth József Kirí. terjesztő 
vállalataNagykanizsa, „Han 
oya“ szövetkezet, Buries 
Imre kereskedő Nagyatád, 
Spitzer Mór Nagybajom, 
Réthy Aladár kereskedő 
Bohonye, Opitzer Gyula
kereskedő Kadarkút,
Oszeszly M. Viktor keres­
kedő Som.-Csurgo, „Han­
gya“ szövetkezet Lengyel­
tóti, Bujtor Antal hírlap 
terjesztő vállalata Szigetvar 
„Hangya“ szövetkezet
mettad, Mátyás József 
üzletvezető Porrog, Dom­
bóvár, Gyékényes és So- 
mogyszobi vasúti hírlap- 
árusoknál

KAPOSVÁROTT: a 
Hírlapterjesztő Vállalat ösz- 
szes árusito bódéiban, .az 
összes rikkancsoknál, Hajba 
László Fő-utcai kereskedé­
sében és a vasúti indó 
háznál.

Veszek gőzgéphez
jókarban levő fesziját. Cím 
Vincze Lajos, Kaposvár, 
Arany-utca 18.

Eladó egy kitűnő karban 
evő könnyű hint ók öcsi. 
Megtekinthető Honvéd-u.22

Eladó egy tábori fújó és 
cet pár duplalétra. Cim a 
«adóhivatalban.

Figyelem! Egy 4 HP.
bezinmotor, egy szallag- 
fürész, egy abrichter gyalu­
gép vastagság, maró orsó, 
véső, fúrógéppel és egy 
körfűrész, hozzá való trans- 
missió forgalékkal és az 
összes szíjazatta! sürgősen 
eladó.(Kirchner-féle.) Langó 
Sándor gépjavító műhelye, 
Kaposvár, Szigetvári-utca 
38. szám.
Jó családból való magyar, 
vagy német leány, ki
a háztartásban is segédke­
zik, 6 éves gyermek mellé 
felvétetik. Cim a kiadóban.

Egy kétajtós, keveset hasz­
nait jégszekrény és két 
konyhaszekrény eladd özv. 
Ungernénál, Pécsi-utca 13.
Egy darab 4 HP. benzin­
motor üzemképes állapot­
ban azonnal eladó. Bőveb­
bet Tóth László, Kapos- 
fűred, 73. szám.

Mfilép, cca 5 kg, garan­
tált tiszta méhviaszból eladó 
Willmann Jánosnál, Fő-utca 
86. sz.
Géplakatos, vizsgázott 
gőzmotor- és cséplőgép­
kezelő, azonnali belépésre 
állást vagy nyárra cséplést 
keres. Cim a kiadóban.

ffltiHó két díszes kivitelű 
majolika luszter lámpa. 
Megtekinthető özv. Unger­
nénál, Pécsi-utca 13.
Eladó 6 HP. Kállai-ben­
zinmotor cséplő garnitúra. 
Simon János, Kaposvár, 
Cseri-ut 19. Csak szemé­
lyesen tárgyal.

Eladó egy Kállay-féle 
5 HP. benzinmotor, Kova- 
rik-féle 5 éves cséplővel. 
Gergely Vendel, Mernye.

Eladó két darab két éves 
belga méncsikó. Puskás 
Antal, Magyaregres.

Ingyen apróhirdetés jár a

66ISIi
minden előfizetőjenek 1 

Minden előfizetőnek jo­
gában ál havonta, egg 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

■

Kapható legolcsóbb napi áirérl
kizárólag

lakereshedö cégnél, Kaposvár

Jókai hazafisága. Az alábbi verset Jókai a szo­
morú emlékezetű Bach-korszak alatt irta. Ez a vers 
— az avatatlanok előtt itt az országban is nagy meg­
ütközést keltett, de annál jobban örvendett neki a 
cenzor, ki azt Bécsben nagyon feldicsérte és mar 
útban volt Jókai részére egy nagy kitüntetés.
Éljen egész világszerte Hires magyar dicsőség,
Jellasichnak hires tette, Legyen gúny és nevetség, 
Az Istennek bő áldása Szálljon magyarok rátok 
Kamarillát látogassa, Szégyen, gyalázat, átok!
örvendezzennagyhirnévnek A magyarok nemzete 
A sárga-fekete színnek, — Vesszen emlékezete! 
SWindischgrätznekhosisege Ássa sírját maganak,
Éljen vitéz, karói népe. Magyarok táborának!
De aztán csakhamar reájött mindenki, hogy azt a 
verset nem felülről lefelé, hanem keresztben kell ol­
vasni és akkor egészen hazafiasán hangzik. Termé­
szetesen a nagy ordó elmaradt, hanem ehelyett a cenzor 
kapott egy hatalmas orrot. Amint hallottuk, múlt evben 
Aradon is megjelent ez a vers — csakhogy most az 
oláhokra átfordítva. Bárcsak az eredménye most is 
sikerrel járna!

zub kapható

a Magyar Éltozeraílllli 
is íraktresksielni R.-T.

Kaposvári Fiókjánál, Fő-utca 8. sz.

Egy kitűnő, jó karban levő 4-es

lislEi-gariitiia
eladó

Ferenc és Tancsár
Kaposvár, Fő-utca 82

Kitűnő

borokat,
kisüstön főzött

pálinkákat
legolcsóbb árban ajánl

Tarján Kálmán
Kaposvár,
Irányi Danié 1-u tea 17. szám.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Boros hordók
kitűnő, hasított tölgyfából.
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal. — Kádak, 
mosóedények kaphatók Kaposvárott, 
a Kisgazda Takarékkal szemben:

RftllTH GYÖRGY
kádármesternél, Fő-utca 36. sz.

OmafciteiDieléit erdős is elvállal.

javításokat elvállal!

Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá €5f
hengereket, «.lenge-
lyCilCt ®s kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyuitógolyókat« -
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9. (Iz

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Elsőrendű

rézgálic
előnyös áron beszerezhető a

Magyarországi Kisgazdák Beszerző 
és Értékes! Szövetkezete

kaposvári kirendeltségénél,
Kossuth-tér 4.

Vadászok figyelmébe 1
A vadászati 

saisoe közeled­
tével felhívom 
az ige* tisztelt 
vadáepó hm*ö*' 
ség figyelmet,
hegy fegyvm1«

amennyiben
csak lehet, márcsak leeet,

most javíttassa ki, nehogy ranakatorlódás miatt a javítások huzamosabb időt igéayetjeaek. Wvaüalak 
bármilyen readszerü fegyverek szakszerű javítását, régi fegyverek átalakítását, belövésit, baraita««» 
agyak készítését felelősséggel és jótállással, legjutanyeaabb árén. o o lifűksátt ÜSZV* ll fiRWtofkÜ# »

Bodó Lajos iáimra, iedw- is íisirtBUd KagKTár. Kiitráisy-itti 21

Nyomatott Szokó UpK jóban, Kagesvár.


